
 

Referat af bestyrelsesmøde i Dagtilbud Hovedgård  

 d. 11. sept. 2023 kl. 18.30-21.30  

I Vildrosen.  

 Tid Punktets 
art 

Tema Ansvarlig 

 18:30  Punkter til evt. Louise 

1.  18:35 
20 min 

I Nyt fra formanden  

 Velkommen og præsentation af ny bestyrelse 
- En kort præsentationsrunde af alle 

medlemmer. Der er 5 nye ud af 7, så der er god 
mulighed for nye input. Louise giver udtryk for, 
at bestyrelsens opgave er at repræsentere alle 
børn og forældre, og hendes ønske er, at det 
skal afspejle sig i bestyrelsens arbejde og 
drøftelser.  

 Gennemgang af forretningsorden + underskrift af 
medlemmer 
- Der er ingen kommentar til forretningsordenen 

og derved godkendelse samt underskrift fra 
alle medlemmer. Der bliver også underskrevet 
en tavshedserklæring af alle.  

Louise 

2.  18:55 
40 min 

I  Nyt fra Dagtilbuddet  

 Obligatorisk pædagogisk Tilsyn  
Introduktion og tilbagemelding  
Der har i sidste uge været tilsyn i Dagtilbud Hovedgård, 
både i Naturhuset og i Vildrosen. Personalet er blevet rost 
for deres børnesyn og praksis, og tilsynet resulterede i, at 
vi blev opfordret til at fortsætte den gode pædagogik. 
Der bliver en afsluttende tilsynssamtale førstkommende 
fredag, hvor der samles op for begge institutionshuse. 
I løbet af de kommende uger foretages også pædagogisk 
tilsyn i dagplejen.  
På det kommende bestyrelsesmøde den 4. december, 
gennemgås den samlede vurdering med bestyrelsen, 
hvorefter det offentliggøres på hjemmesiden. 
 

 Udvidelse af Vildrosen, projektering. 
Jonas viser rundt udenfor og forklarer ud fra tegningerne, 
hvor og hvordan udvidelsen som udgangspunkt skal være. 
  

 Overgang fra vuggestue/dagpleje til børnehave 
Fra januar 2024 overgår børn til børnehave i den måned 
de bliver 3,1, frem for nu hvor barnet begynder i 
børnehave i den måned det fylder 3 år. Årsagen er, at 
flere af landets kommuner strategisk har arbejdet med, at 
børn begyndte i børnehave i alderen 2.10 år. Det har haft 

Jonas 



 
betydning for udregningen af minimumsnormeringer i 
forhold til alder. Det er derfor landspolitisk besluttet, at 
alle kommuner, senest pr. 1. januar 2024 skal ændre 
praksis, så alderen for børnehavestart nu er 3.1 år. 
Vi kan fortsat lave aftaler med den enkelte familie om at 
sikre den bedst mulige overgang til børnehaven for 
børnene.  

 Medieomtale Dagtilbud Hatting. 
Dagtilbud Hatting har henover sommeren været i 
medierne i forhold til udadreagerende børn. 
Jonas fortæller, at han håber at relationerne mellem ham, 
personalet og forældrene er så stærke, at eventuelle 
bekymringer på egne- og andre børns vegne vil foregå i en 
tillidsfuld drøftelse med hinanden. 

 

 Revidering af nuværende arbejdstidsaftale for 
pædagogisk personale i institutionen. 

Jonas er med i en arbejdsgruppe omkring revideringen af 
den nuværende arbejdstidsaftale. I dagtilbud arbejder vi 
med årsnorm og der skal derfor kigges på, om vi lever op 
til de intentioner der var i forhold til aftalen og de 
forudsætninger der var.  
 

 Nyt digitalt værktøj til registrering og opgørelse 
af medarbejdernes arbejdstid 

I dagtilbuddene startede man ud med et system der hed 
”DayCare”, som i sin tid fungerede efter hensigten, men 
med flere nye IT tiltag, samt mere brug af data, blev man 
enige om at der skulle et nyt system til. Så overgik man til 
”Titanplan”, som desværre bliver udfaset igen, grundet 
manglende funktioner, i forhold til de større dagtilbud. Nu 
arbejder vi hen imod at skulle bruge et system der hedder 
”Kalenda”. Det skal kunne rumme alle dagtilbud og have 
alle de funktioner der skal til, for at køre en årsnorm.  
 

 Børn bliver hentet efter lukketid = 
ressourcespild. 

Vi er blevet mere opmærksomme på, at børn nogle gange 
bliver hentet efter kl 17. Det går ud over personalets fritid 
og de kan på den måde også risikere at få overarbejde. Vi 
trækker komme/gå data fra Aula og ud fra det tager vi 
selvfølgelig fat i de enkelte forældre. Personalet går først i 
dialog med dem og hvis det fortsat sker, så er det ledelsen 
der tager en snak med dem. Vi vil gerne stræbe efter at 
timerne kan ligges andre steder sammen med børnene og 
undgå ressourcespild. 

3.  19:35 
30 min 

D+B Tema: Forældrebestyrelseskursus den 6/9. 

 Hvad tager bestyrelsen med fra kurset? 
Inspiration til temaer og drøftelser i Hovedgård? 

Alle 



 
Første halvdel var oplæg med Anne Bust. Der var gode og 
nyttige informationer, men det kunne godt have været 
læsemateriale i stedet for. Den sidste halvdel var i 
grupper. Der skulle tages udgangspunkt i det materiale 
der var blevet sendt ud. Der kom nogle gode drøftelser i 
grupperne, b.la. Aula, rekruttering samt fastholdelse af 
personale (herunder hvilke platforme benyttes der), 
madpakker i forhold til tandhygiejne m.m.  
Alt i alt, gode drøftelser, men lidt manglende opsamling.  
Temaerne der blev drøftet på kurset tages med ind i de 
lokale drøftelser i Hovedgård og sættes på dagsordenen 
når relevant. 

4.  20:05 
10 min 

 Pause:  

5.  20:15 
30 min 

I+D Opsamling fra kurset til det ”lokale” bestyrelsesarbejde i 
Hovedgård: 

 Oplæg ved Jonas  
Gennemgang af organisationsdiagram. Jonas gennemgår 
budget i forhold til hvordan hænger det sammen. 
Herunder - drift, madordning, lønninger osv. Vi kigger 
også på hvad der bliver lagt budget ud fra. Herunder – 
børnetal, udvidet åbningstid, sårbare børn m.m.  
Bestyrelsens opgave er at have holdninger til de opgaver 
der skal løses. Bestyrelsen kommer ikke til, at stå til 
ansvar for økonomien i dagtilbuddet eller til ansvar for 
det pædagogiske arbejdes kvalitet. 

Jonas 

6.  20:45. 
20 min 

I+D+B Valg til frokostordning: 
Baggrund: 
Pr. 1. januar 2024 skal forældre til børn i vuggestuen betale for 
frokostmåltidet ud over den nuværende serviceydelse 
(tilsvarende forældre med børn i børnehaverne). 
Der skal derfor afholdes valg til frokostmåltidet i oktober 
måned. 
Bestyrelsen skal i første omgang tage stilling til, hvilket måltid 
der skal tilbydes + indstille til dagtilbudsledelsen om de fortsat 
ønsker en madpakkefri institution, dvs, at dagtilbuddet skal 
finansiere formiddags- og eftermiddags mad? 

 
I tilfælde af, at bestyrelsen ønsker at fortsætte som i 
dag, vedhæftes et bud på information om valg til 
frokostmåltidet (se bilag). 
Bestyrelsen er enige om, at fortsætte med mad fra vores 
produktionskøkken i form af varm mad m.m.  Derudover er der 
også enighed om, at forældre ikke skal have madpakke med til 
formiddags- og eftermiddagsmad.   

Jonas/alle 

7.  21:05 
20 min 

I+D+B Feriepasning 2024-2026. 
Formål: 
Drøftelse og beslutning om sampasning for perioden 
2024-2026. 

Jonas /alle 



 
 Indstilling fra Dagtilbud Gedved, Egebjerg og 

Hovedgård fremlægges på mødet. 

 Særskilt stillingtagen til sommerferiepasningen 
2024, da dagtilbud og SFO i udgangspunktet ikke 
har de samme ”lukkeuger”.  

Ledelsen i dagtilbuddene foreslår at vi fastholder de sidste 
3 HELE uger af juli. Dvs. i 2024 hedder det uge 28, 29 og 
30. Dette er ligeledes gældende for 2025. I 2026 vil det 
hedde uge 29, 30 og 31. Lokationen i de kommende 
feriepasninger kan ændre sig afhængigt af hvor mange 
børn der er tilmeldt og hvor de kommer fra.  
Bestyrelsen tilslutter sig ovenstående.  
 
Der er lige nu 19 lukkedage i 2024 og 2025 og bestyrelsen 
har derved mulighed for, at pege på endnu en lukkedag, 
så det bliver 20 lukkedage. Hvis dette ønskes, så skal det 
indstilles til Jonas senest med udgangen af november. 
En lukkedag dvs. en dag med fællespasning i et af 
kommunens dagtilbud kan kun placeres på dage med et 
forventet børnefremmøde på under 25%. 
Der er ikke umiddelbart ønske om at tilføre endnu en 
lukkedag i årene 2024+2025 

8.  21:25 
5 min 

 Evt. 
Til næste gang: Drøftelse af komme/gå tider. Hvordan 
bruger forældre bedst Aula. Aktivitetsudvalget. 
Fastholdelse og rekruttering af medarbejdere.  

 

 
Punktets art: I – information, D – debat, B - beslutning 

 


